

# El Grano de Arena



PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no está conmigo está contra mí. San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

El que no recoge conmigo desparrama. San Lucas cap. X.

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

## APOSTOLADO DE LA ORACION

### Agosto

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad La bondad cristiana

#### ORACIÓN PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que la bondad cristiana florezca más y más en todos los corazones.

#### RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Ser bondadosos con los que nos tratan, para hacerles bien.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª Las obras católicas de carácter social.
- 2.ª Los centros catequísticos.
- 3.ª Las necesidades espirituales y materiales de esta Isla.

Veinte conversiones.—Doce enfermos.—Tres familias.—Cuatro vocaciones.—Salud para una celadora y tres socias.—Siete gracias espirituales y nueve temporales.—Seis primeras comuniones.—Paz para dos familias.—Once obras de celo.—Tres asuntos importantes.—Consejo y protección en varios.—Diez intenciones particulares.—Acción de gracias por diez y seis favores alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Agosto y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria.

- Día 4.—Sto. Domingo de Guzmán.
- 21.—Sta. Juana Francisca de Chantal.

Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por la celadora D.ª Mariana Pons Vda. de Carreras, que falleció en Julio último.

A. M. D. G.



## El 75 Aniversario de la Independencia DE BÉLGICA

### La pastoral de los obispos

El día 18 del actual se cumplieron los setenta y cinco años de la constitución de Bélgica en reino independiente.

Con tal motivo el pueblo ha festejado solemnemente el fausto acontecimiento de diversas maneras.

No queriendo el arzobispo de Malinas y los obispos belgas permanecer extraños al júbilo popular, han publicado una pastoral, en la que campean los más nobles y elevados conceptos.

Desde el punto de vista político y social son tan interesantes las manifestaciones de estos verdaderos apóstoles de la paz, que creemos oportuno

no dar á conocer á nuestros lectores algunos de los párrafos del documento realmente evangélico.

Dice así la pastoral:

«En todo lugar y en todo tiempo, en el continente y en las islas más lejanas, en la más remota antigüedad como en los tiempos modernos, la patria existe, y es honrada, amada, servida, defendida con pasión. Ofrece al hombre, es verdad, menos dulces intimidades que la familia; no provoca en el grado que ésta las ternuras del corazón y los desahogos de la amistad. Pero sociedad más poderosa, más extendida y más organizada, engrandece al hombre á la vez que le completa. Desde el momento en que se tiene conciencia de los deberes de ciudadano, las ideas se dilatan, los sentimientos se ennoblecen, el alma entera se eleva; y por la abnegación y el sacrificio que reclama cada día la vida social, presentan mil ocasiones de practicar las más heroicas virtudes.

»El hombre se debe á su patria! En todo tiempo debele sus servicios, su oro y sus brazos, el concurso desinteresado de sus talentos, de su actividad y de su influencia; pero cuando suena la hora del peligro, cuando están amenazadas las fronteras, le debe el tributo de su sangre, y hasta el sacrificio de su vida.

»Para ser ciudadano digno de tal nombre, es preciso identificar los destinos é intereses particulares con los destinos é intereses de la patria; que sentirse humillado cuando ella lo es, y exaltado cuando lo es ella, sufrir sus pruebas y asociarse á sus alegrías, llorar sus duelos, gemir en sus infortunios, y gloriarse de sus grandezas y de sus triunfos. ¡Es nuestra madre! Debemos amarla y asistirle. ¡Es nuestra bienhechora! Debemos respetarla y honrarla.

»Nacida de circunstancias históricas memorables; escrita por decirlo así, con la sangre de nuestros padres, la Carta fundamental se aparece á sus descendientes en el esplendor glorioso de esos recuerdos impercederos; es lo bastante para que le tributemos el respeto de una inviolable fidelidad.

»Colocada en la cima de nuestras instituciones, la realeza, salida del libre sufragio de la nación, no ha tenido nunca otro anhelo que el de hacernos felices. En el curso de reinados cuya larga duración es testimonio, según el Espíritu Santo, de beneficio del cielo, nuestros príncipes han velado por la salud de la patria y por su felicidad, desplegando en esta tarea delicada, y á veces penosa, una infatigable actividad, una rara sabiduría y una habilidad consumada. En medio de las opiniones divergentes han sabido conquistarse la estimación y el respeto de todos los belgas. Los lazos que unen al pueblo con su rey son de

reconocimiento y de amor, se han anudado en la esperanza y en la alegría, y se han fortificado en pruebas comunes y en el desinterés recíproco. Nada podrá aflojarlos ni romperlos. Es una alianza para la vida y para la muerte; *Ad commorandum et ad convivendum.*

»...Seamos devotos de nuestra patria. Sirvámosla con todos los medios que podamos, desempeñando con fidelidad los empleos que debemos á su confianza. Que esta madre amadísima reciba poder, lustre y gloria de la integridad de sus magistrados, del valor de sus defensores, de los descubrimientos de sus sabios, de las obras de sus artistas, de las conquistas de su industria, de la expansión de su comercio, de las riquezas de su suelo, del trabajo, quizás más humilde, pero no menos útil, de sus obreros y de sus artesanos. Que pueda enorgullecerse más todavía de las buenas acciones y virtudes de sus hijos...

La sociedad humana no vive solamente de hacienda y de policía, de obras de arte y de transacciones mercantiles, de literatura y de ciencias, sino que, para existir y prosperar, necesita elementos de un orden superior; le hace falta justicia, caridad, moderación, abnegación, renuncia de sí mismo y espíritu de sacrificio. Ningún orden, ninguna paz, ninguna grandeza es compatible con la satisfacción de todos los apetitos de la carne y con el desenfreno de las pasiones.»

## Sección Poética

### LA PAZ

Puso un jilguero en las ramas  
De un olmo, su humilde nido,  
Defendido por las hojas  
De los ardores de estío.

Cuando el inclemente otoño  
Desgarró sus vientos fríos,  
Aun la hojarasea del árbol  
Guareció los jilguerillos;  
Mas del huracán al soplo,  
El cortinaje amarillo  
Dejó la sencilla alcoba  
Sin amparo y sin abrigo.

Voló, afligido y piando,  
A las ramas de un olivo,  
Y allí encontró para siempre  
La paz de su humilde nido,  
Que no arrancaron los vientos  
En cortinaje amarillo.

Así vuela mi esperanza  
Labrando en la paz su abrigo;  
Cayeron las ilusiones  
De los ramajes marchitos,  
Y volaron desolados  
Los incautos pajarillos;  
Mas á éstos que hacen su casa  
En la paz de los olivos,  
No les faltará el ramaje  
Mientras no les falte el nido.

EL CRUZADO.

## RECORTES

## El Congreso del librepensamiento

Leemos en la *Republique Française*:

«El título solo, «Congreso del librepensamiento», implica una contradicción; porque si la característica del pensamiento libre es el vivir libremente, ¿cómo puede reconocer la existencia de una mayoría que es la que en todo Congreso acaba por imponer sus decisiones, aplastando a las minorías con la fuerza brutal del número.

Así vemos, por ejemplo, que en la primera sesión del Congreso que acaba de reunirse, algunos librepensadores, entre ellos M. Albert Bayet, preocupados con la reforma del programa pedagógico, indicaron la necesidad de borrar de la enseñanza la idea de Dios; pero M. Gabriel Séailles sostuvo, por el contrario, la tesis de que la idea de Dios es base incontrovertible del orden moral.

El primero fué quien planteó la cuestión. ¿Qué va a hacer el segundo? ¿Continuará formando parte de una Asociación propagadora de opiniones erróneas en su concepto?

Todas las discusiones sostenidas en el Congreso prueban que estos librepensadores, ni son pensadores, ni son libres.

Estos extraños librepensadores han cometido, por otra parte, una profanación odiosa. Han tratado de difamar la idea de patria. Peor aún: han negado la patria: porque tanto vale condenar cuanto la constituye, cuanto la permite subsistir fuerte y vigorosa.

M. Aulard admite tan solo «el patriotismo internacional». ¿Comprendéis esto? Cuantos esfuerzos realizarais para comprenderlo resultarían inútiles. Lo único que de todo esto se deduce, y se necesita estar atacado de ceguera incurable para no verlo, es que esos locos acabarán por envenenar a la juventud si no les vamos a la mano; y ya que estamos obligados a respetar la libertad de su pensamiento, sería insensato otorgarles la libertad de corromper el pensamiento de nuestros hijos.»

## Asamblea católico-obrera

El último número del «Boletín del Consejo Nacional de las Corporaciones católico obreras de España» publica las actas, conclusiones y trabajos presentados a la Asamblea regional de las Corporaciones católico-obreras celebrada en Valencia el mes de Mayo último, encabezando todos esos trabajos con un excelente artículo, del cual reproducimos los siguientes periodos:

«Quien hubiera podido llevar a que presenciara aquellas discusiones a ese núcleo de sociólogos que escriben del movimiento social sin saber lo que pasa en España, sin enterarse de la multitud de círculos, gremios, Sindicatos y Cooperativas que se han ido formando al calor de los principios religiosos, y creen que solo existe lo que grita y solo vale lo que trata de imponerse por la violencia.»

«Así hubieran contemplado el espectáculo que ofrecía aquel conjunto de assembleístas, procedentes de tan variadas regiones como las que forman las provincias eclesiásticas de Tarragona, Zaragoza y Valencia, discutiendo con gran afán, pero sin sombra de vanidad, asuntos importantísimos, religiosos unos, sociales otros y puramente económicos los más, y se hubieran dado cuenta de lo que todavía representa en las masas el espíritu religioso al ver el entusiasmo con que se envió a Roma el telegrama de adhesión inquebrantable a la Santa Sede y el respeto y la alegría con que se recibió de la Ciudad Eterna la animosa contestación del Soberano Pontífice.»

«No era aquella Asamblea lo que se llama un Congreso católico; de serlo, fácilmente se hubieran tomado acuerdos para organizarse, con el fin inmediato de acudir a las urnas; pero ciñéndose

al objeto de la convocatoria, los Assembleístas se contentaron con manifestar sus deseos en aquel sentido y siguieron sus deliberaciones con arreglo al programa trazado de antemano.»

«Por las actas que a continuación se publican, puede seguirse paso a paso el curso de la discusión, y por las conclusiones que se insertan después, los acuerdos recaídos, muy oportunos y de gran eficacia y que hay que esperar se ejecuten sin tropiezos, dado el entusiasmo y la unanimidad con que se han tomado.»

«En ellos predominan los asuntos de interés económico, como si la Asamblea hubiera querido dar un solemne «mentis» a los que propalan por ahí fuera, abusando de la candidez de la gente, que los católicos, por atender a las cosas espirituales, abandonan los intereses materiales del pueblo.»

«La tesis fundamental ha sido la necesidad de asociarse para remover los obstáculos que encuentra en su camino lo mismo el trabajador que el industrial y el propietario, extendiendo este fecundo principio de la oración a la unión de las Sociedades entre sí, para formar una Federación regional que armonice y sume los esfuerzos de las Asociaciones regionales, sometiéndose, para llegar a una unidad de orden superior, al Consejo Nacional de las Corporaciones católico obreras.»

«A parte de esto, y como la mayor parte de los assembleístas eran agricultores personas doctísimas han leído excelentes Memorias sobre la manera de aumentar las ganancias mejorando la elaboración de los vinos, la cría del gusano de seda, el cuidado de las colmenas, la ganadería y la avicultura.

«En todos los asistentes queda gratisimo recuerdo de la armonía que ha reinado en la Asamblea, de la amabilidad de los preladados que la han presidido y de la cariñosa hospitalidad de las católicos valencianos.»

«Ha sido verdaderamente la proclamación del principio de unión con un abrazo cariñoso y efusivo de las Asociaciones hermanas.»

La Adoración Nocturna  
La Vigilia de Santiago

Mas bien que brillante, fecunda en resultados prácticos puede decirse que fué la Vigilia de Santiago para la sección Adoradora Nocturna de esta capital.

En ella se vió de una manera terminante que en torno de esta hermosa obra eucarística se van agrupando de día en día elementos y fuerzas que le auguran vida próspera y estable, recibiendo en cambio sus piadosos miembros, beneficios y gracias espirituales de inestimable precio.

Así lo demostraron la disciplinada y fervorosa piedad de los asociados su celo y entusiasmo por la obra, y autorizada y persuasiva palabra del Reverendo Padre Antonio Pueyo, Capellán de la Sección, que tomando por base de su discurso la seña y el santo de la orden del consejo directivo, probó por el exámen de las cuatro causas de la fé como la Asociación Eucarística, sirve para el acrecentamiento de esta virtud sobrenatural y exhortó a que adquiriera entre los Adoradores las cualidades de vehemencia y firmeza con que brilló en el Apóstol Santiago.

Después de un Te Deum cantado por todos los asistentes tuvo lugar el imponente y conmovedor acto de la jura de bandera é imposición de distintivo a los nuevos adoradores, entre los cuales se contaron los nueve señores sacerdotes siguientes:

Muy Ilustre señor don Lucas Redondo, id. don Francisco Muñoz Romero, don Manuel García González, don Juan Díaz Moreno, don Emilio Salinas Dieguez, don Fermín del Castillo y Lara, don Diego Lopez y Lopez, don Rafael Martínez Navarro.

Entre los 20 seculares que ingresaron en calidad de Adoradores figuran distinguidos profesores, abogados y propietarios de esta capital.

Este gran impulso que acaba de recibir la Asociación debe verse sobrepujado por otros éxitos que le están reservados para el porvenir.

## El Gabinete inglés

En los círculos parlamentarios es la nota dominante la nueva campaña obstruccionista que comienza ahora con más bríos que nunca en el partido nacionalista irlandés. El jefe de este partido ha declarado que usará todos los medios para entorpecer la marcha de los asuntos y para lograr la derrota completa del Gobierno.

El sistema que el partido nacionalista ha adoptado consiste, por ahora, en impedir, según el reglamento, la adopción de los «privatebills», es decir, los proyectos de ley que sean de carácter particular.

Estos proyectos de ley sobre los cuales pesa la oposición tenaz de los irlandeses son en su mayoría referentes a la construcción de ferrocarriles y tranvías.

Esta actitud de los nacionalistas causará incalculables perjuicios a los interesados, que no tendrán más remedio que ponerse a su lado y combatir al Gobierno.

En la Cámara de los lores las oposiciones prosiguen en sus violentas campañas contra el Gobierno, pero esto no obstante, consiguen en las votaciones mayorías considerables.

## Menorca

Cumplíndose el próximo viernes, día 4 de los corrientes, el 2.º aniversario de la exaltación al SOLIO PONTIFICIO, de Su Santidad el Papa Pío X,

EL GRANO DE ARENA pide ferviente al señor que conserve EUM, et vivicet EUM, et non tradat EUM, in manibus inimicorum EJUS.

Un poco más de las doce del día de hoy ha llegado procedente de Barcelona, Alcudia y Ciudadela el vapor correo «Isla de Menorca» con la balija, pasaje y carga general.

En el correo de hoy se ha recibido la bandera para la nueva Sección Adoradora Nocturna de Alayor, que debe ser bendecida el próximo viernes en Alayor, apadrinándola el distinguido señor hacendado D. Juan D. de Salor y la respetable señora D.ª Francisca de Squella.

Ha sido confeccionada dicha bandera por las Hermanas de San Vicente de Paul de Madrid y reúne todas las condiciones que determina el reglamento general de la Adoración.

Asegúrase que mañana llegará a Palma el Excelentísimo Sr. General Weyler, Ministro de la Guerra, donde solo permanecerá dos ó tres días saliendo nuevamente para Madrid.

Para conferenciar con S. E. salió en el vapor correo de ayer el Sr. Vice Presidente de este Comité Directivo D. Francisco Mercadal.

Al tirar este número se ha descargado sobre esta ciudad fuerte chubasco de agua acompañado de fuerte ráfaga de viento y tronadas. Sigue el tiempo lluvioso y con tendencia a lloviznas.

En la madrugada del lunes las tropas que guarnecen esta ciudad y Villa-Carlos efectuaron un paseo militar, pasando por el pueblo de San Luis, Cala de Alcañar y llegando hasta el sitio denominado punta prima. Al frente de dichas tropas iban los generales Sr. Galves y Sr. Morales.

Un poco antes de las doce estaban de regreso en sus respectivos cuarteles.

Ha sido destinado para continuar prestando sus servicios en Tarragona el Sr. Oficial primero de Administración Militar D. Enrique Baselli, que desde hacía algunos años se encontraba en esta.

A las dos y media de esta madrugada ha llegado felizmente a Palma el vapor correo «Menorquín» que el viernes estará de regreso para emprender aquel mismo día viaje directo a Barcelona.

Sabemos es grande la animación que reina en la vecina villa de Alayor con motivo de las solemnes fiestas religiosas que prepara para los días 4, 5 y 6 del actual con motivo de la instalación de la Adoración Nocturna en la parroquia de Santa Eulalia. Dichas fiestas serán realizadas con la presidencia de la Autoridad Eclesiástica de la Diócesis.

A la solemne Procesión eucarística del domingo por la tarde, asistirán cuatro bandas de música, la del Regimiento Infantería de Mahón, las bandas de particulares de Alayor, Ferrerías y San Cristóbal.

En el vapor correo del próximo viernes llegarán a esta ciudad el orador sagrado encargado de predicar los tres días del triduo en Alayor Reverendo P. Antonio Tomás de los Sagrados Corazones y las Comisiones de las Secciones Adoradoras Nocturnas de Artá y de Buñola, con sus respectivas banderas.

En su vista cabe esperar que Alayor presenciara unas fiestas nunca vistas por su solemnidad y esplendidez.

Sabemos que son muchísimas las personas de esta ciudad y pueblos inmediatos que se proponen asistir a las extraordinarias funciones religiosas que tanto honran a nuestra querida Menorca.

El domingo por la noche se dió fin en la Ayuda parroquia de la Concepción a las «Cuarenta Horas». El día siguiente se dieron principio en la parroquia del Carmen.

El Señor está de manifiesto de siete a ocho y media de la noche.

A las nueve del domingo próximo pasado fué conducido al Cementerio católico de esta ciudad el cadáver de D. Mateo Terrés y Pons. Asistió numeroso y escogido acompañamiento a dicho religioso acto, con la cruz parroquial de Santa María y ornamentos de primera clase.

Reciba su cristiana familia nuestro más sentido pésame.

También fué distinguido el cortejo que asistió al entierro del cadáver de la niña Mercedes Cavaniñas, hija del Sr. Delegado del Gobierno de S. M., que subió al cielo, como dijimos en nuestro último número del sábado próximo pasado.

En el automóvil del Sr. de Sintas salió ayer para dar un paseo por los pueblos del interior de la isla el General Sr. Ordoñez.

Ayer tomaron respectivamente posesión del Juzgado municipal y Fiscalía de esta ciudad los Sres. Abogados D. Carlos Moysi y Serret y D. Pedro Pons y Vidal.

Con motivo de la Indulgencia de la Porciúncula se han visto ayer y hoy muy concurridas las iglesias de esta ciudad en que se puede lucrar dicha gracia, siendo considerable el número de personas piadosas que han recibido los Sacramentos de Penitencia y Comunión.

En el vapor correo del martes salieron para Palma el Catedrático de este Instituto D. Jaime Pomar y Fuster; y el Músico mayor de este Regimiento D. Antonio Torrandell.

En el vapor correo del lunes vino el nuevo Comandante militar de Marina de esta provincia don Cayetano Tejero acompañado de su distinguida familia.

También vinieron en el indicado vapor D. Pedro Pons Vidal, Abogado; D. José Martínez Sapiña, Teniente de Artillería; D. Luis Calvo, médico militar y muchas otras distinguidas personas.

El lunes próximo pasado tomó posesión de su nuevo cargo el Teniente Vicario Castrense Reverendo D. Pedro Marugan Pbro.

También tomaron posesión de su destino el nuevo Comandante de Marina y Capitán de este puerto D. Cayetano Tejero, y el médico de la armada D. Luis Calvo.

### De Ciudadela.

Sr. Director de EL GRANO DE ARENA.

Mahón.

Durante la primera quincena del próximo pasado mes de Julio se registraron en esta ciudad solo dos defunciones.

Algunas personas de esta ciudad se preparan para emprender un viaje a la América del Sur.

Se confirma haber sido absuelto nuestro paisano el carretero D. Antonio Franco procesado sobre contrabando.

En la mañana del viernes último la Plaza de Abastos se vió muy concurrida de fruta, vendiéndose las ciruelas a cinco céntimos de peseta la libra.

La Alcaldía ha tomado medidas para evitar que los compradores toquen la fruta.

Por renuncia de D. Rafael Vives, ha sido nombrado Juez Municipal de esta ciudad, el joven abogado D. Serafín Cavaller.

Por efecto de la mala cosecha del presente año, muchos payeses tienen que proveerse de paja de la vecina isla de Mallorca.

D. Enrique Marroquín que hacía diez años prestaba servicio en el faro de «La Punta la Baña» de Tarragona, acaba de ser trasladado al faro de la «Isla del Aire», de Menorca.

Dícese que el ramo de Guerra pide al Ayuntamiento de esta ciudad, para empezar las obras del nuevo cuartel, las 15 000 pesetas que el Municipio tiene consignadas para las referidas obras.

En el vapor correo embarcaron el domingo último para Barcelona el Misionero Apostólico Rdo. Don Germán Ubeda, Pbro. Beneficiado de la Catedral de Jaen; el Rdo. P. D. Guillermo Viñas, Director de la Casa Salesiana de esta ciudad, Rdo. P. José Vallogia, y los restantes salesianos de esta Residencia, excepto el Rdo. P. Antonio Castagné, que queda encargado de dicha Casa.

Los mencionados Hijos de D. Bosco han de practicar en Sarriá los ejercicios espirituales.

Que les vaya bien y regresen pronto.

El domingo, por la tarde, se verificó en el «Círculo Católico» la reunión general reglamentaria de la «Caja de Ahorros» quedando reelegida la Junta administrativa.

Se sortearon varios premios en metálico entre los socios más constantes en hacer las imposiciones semanales, entre los que tienen depósitos sin y con

interés, como asimismo entre los niños y niñas, hijos ó hermanos de socios.

Presidió el acto el Sr. Director del «Círculo Católico.»

En el vapor correo salió el domingo para Alcu-dia é Inca, despues de haber pasado algunos días en esta isla, el Maestro de instrucción primaria del último indicado pueblo, D. Pedro Cardona.

Varias son las familias de esta ciudad que se proponen visitar el pueblo de Alayor con motivo de la próxima inauguración de la Adoración Nocturna en dicha villa.

El M. I. Lic. Sr. D. José M.ª Vidal, Arcediano de la Catedral de Palma (Mallorca) despues de haber estado unos días en el predio «Son Cabrisas», propiedad de D. Bartolomé Piris, el domingo por la tarde, salió para la finca «San Lorenzo», del término de Alayor, al objeto de pasar una temporada al lado del rico propietario Sr. D. Gabriel Squella y distinguida familia.

El domingo por la noche, tocó en el paseo del Borne la «Banda Popular».

Dícese que todos los domingos habrá música en dicho sitio, a cuyo fin continúa abierta la suscripción para costear los gastos que ello ocasiona.

La calle de Negrete, el domingo por la noche, rebosó de gente, con motivo de haber sido obsequiado con una serenata por el orfeón «La Alborada» el joven D. Antonio Gornés recién llegado de Cuba.

En la mañana de ayer salió para el predio «Rafal», del término de Mercadal, el Rdo. D. José Sintes, Pbro., Sochantre de esta Catedral y Maestro de Capilla de la misma, con el fin de pasar algunos días en aquella posesión en compañía de unos sus parientes.

Esta tarde saldrá, D. M. para Mahón y San Luis el novel sacerdote mahonés Rdo. D. Jaime Pedrol, Pbro., Beneficiado de la Catedral.

En la Secretaría de este Ayuntamiento se hallan expuestas al público a efectos de reclamación, durante el plazo de 15 días, las cuentas municipales respectivas al ejercicio de 1904.

El M. I. Sr. D. Antonio Escandell, Teniente Coronel del 2.º Batallón del Regimiento Infantería de Mahón, que guarnece esta ciudad, ha sido destinado al Regimiento de Ibiza. Asimismo lo ha sido al primer batallón del Regimiento Infantería de Vergara, n.º 57, el primer médico, ascendido del batallón arriba mencionado, D. Eduardo Suarez Torres, que lo era del Batallón de guarnición en esta.

El domingo por la noche llegó a esta ciudad el Rdo. D. Narciso Panedas, Pbro., Vicario de de la parroquial iglesia de Santa María de Mahón.

Reina en esta ciudad un calor sofocante.

EL CORRESPONSAL.

Ciudadela 28 Julio 1905.



### ADORACION NOCTURNA

#### Inauguración de la Sección de Alayor

Se recuerda a los Sres. Adoradores mahoneses que deben ir el sábado próximo día 4 Agosto a Alayor que a las 5 de la tarde en punto se reunirán en la iglesia de San Francisco.

Los que deben ir el domingo para tomar parte en la grandiosa procesión eucarística se servirán reunirse a las dos y media de la tarde en la Plaza de la Constitución donde estarán dispuestos los coches que deben conducirlos a Alayor.

## Oro de Ley

### La moda.

El amor desenfadado de la moda produce en las mujeres efectos muy perniciosos. No bien una joven se deja dominar por esta pasión, se disipa, se hace caprichosa, descuida por completo sus deberes. Frivolos pensamientos ocupan sin cesar su mente, y sus conversaciones, expresión de sus ideas, no revelan sino ligereza y vanidad; para semejantes jóvenes el retiro es una pena insufrible, las santas costumbres de la familia les parecen pesadas e insoportables; tan solo el deseo de aparecer, de agradar, de frecuentar la compañía de las de su edad, llena y arrastra sus corazones. Y ¿quién podrá enumerar ni ponderar las terribles consecuencias de estos principios tan poco temidos como formidables? Desde luego, la piedad, la modestia, el pundonor... todo se sacrifica a los pies de este ídolo. —(Bianchetti).

### La caridad.

El amor sea sin fingimiento, aborreciendo lo malo: aplicándose a lo bueno; Amándose reciprocamente con amor fraternal, adelantándose para honrar los unos a los otros; En hacer bien nada perezosos, fervorosos de espíritu, sirviendo al Señor; En la esperanza gozosos, en la tribulación sufridos, en la oración perseverantes; Socorriendo las necesidades de los santos, ejercitando la hospitalidad. Bendecid á vuestros perseguidores, bendecidlos y no los maldigáis. —(San Pablo.)

### Una cosa es predicar...

Hace poco peroraba en un mitin un socialista revolucionario de Charleville, y exclamaba: —Cuando seamos los amos os daremos... —Dale pan á tus hijos—interrumpió su mujer, que llevaba en brazos dos niños pequeños, y que había apelado á aquel medio para recordar á su marido sus deberes de padre. Este fingió no haber oído nada: pero los concurrentes, emocionados, le apostrofaron afeando su conducta. —Abraza á tus hijos—decía uno—si aun tienes corazón. —Los tienes muertos de hambre—exclamaban otros—mientras tu comes opíparamente en el café. Ante estas y otras exclamaciones análogas, el furibundo orador socialista tuvo que dar por terminado su discurso.

## Mesa Revuelta

### ABRIR LOS OJOS

Mandó el tío Antonio el ciego al lazarrillo que si su tabernera conocida no llenaba fielmente la medida, le diese un golpecito en el tobillo. Fueron á la taberna, y el chiquillo hizo luego la seña consabida, y el ciego dijo en voz desconocida: —¿Por qué no llena usted ese cuartillo?— Viendo la escanciadora que no era el dicho ningún falso testimonio, contestó:—¡Crea el diablo en tu cegera! —Bastante ciego soy dijo el tío Antonio;— pero es usted capaz, tía tabernera, de hacer abrir los ojos al demonio.

### Misceláneas

Reprendió Sócrates severamente á un amigo suyo, en un festín.

—Mejor hubiera sido—le dijo Platón—reprenderlo en particular.

—Y tú—le repuso Sócrates—¿por qué no aguardabas á que estuviésemos solos, para darme esa instrucción?

«Dichos y hechos memorables.»

En la prevención.

Un ratero ha sido detenido en el momento de sacar de un bolsillo un portamonedas.

—Ha sido usted cogido «infraganti»—le dicen.—¿Qué tiene usted que alegar en su defensa?

—Nada. Que hay días en que tiene uno muy mala mano.

—¿Qué haces?—preguntó á un gotoso, que estaba comiendo jamón, un mélico amigo suyo.—¿No conoces que el jamón es malo para la gota?

—Tienes razón—contestó el doliente;—pero es bueno para el gotoso.

Con objeto de completar unos trabajos de estadística, pasó un gobernador una circular á todos los pueblos de la provincia de su mando, pidiendo una nota exacta de todas las caballerías que hubiese en ellos.

Y un alcalde ofició del siguiente modo:

«En este pueblo había cinco burros; pero desde que V. E. se fué de aquí la última vez que estuvo, no han quedado más que cuatro.»

### Pensamientos

Aquellos consejos que más mortifican son los mejores, porque el dolor que causan es señal evidente de que se ha puesto el dedo en la llaga.

Todas las cosas no pueden salir á pedir de boca por más que nos empeñemos en ello. El soberano recurso será pues, aceptarlo todo con buena voluntad y resignación.

Los esclavos sirven á sus amos, y los viciosos á sus pasiones.

## Anuncios



FARMACIA  
DEL

DR. CASASA

TALLERS, N.º 29

(Cerca la Rambla de Canaletas)

Consulta de 11 á 1 ó por escrito

### Pildoras orientales

Ninguna familia debe permanecer sin estas benéficas «Pildoras», cuyo uso está tan generalizado, por la facilidad con que limpia el cuerpo de los malos humores, sin causar el menor dolor ni la más pequeña irritación. Téngase siempre á mano una dosis de estas pildoras sin rival y se destruye al momento en su origen todo germen de enfermedad. Constituyen el único purgante que se puede tomar á todas horas; puede graduarse como se quiera, y que jamás puede perjudicar. Son, en fin, cuando nunca se está sin ellas, garantía absoluta de la más perfecta salud.

Compuestas exclusivamente de vegetales son inofensivas, y tomadas de la manera que indica el opúsculo que las acompaña constituyen el más eficaz remedio para todas las enfermedades nerviosas y sanguíneas en especial las del corazón de estómago, histéricas, gota, herpes, dolores, catarro, reuma, palpitaciones, irregularidades en las funciones de la mujer y otras muchas enfermedades crónicas que constituyen una mala salud.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

### Cuantos padezcan de la boca

Dolor de muelas, caries, flojedad de sangre ó descarnada de las encías, fluxiones, sarro, escorbuto, tumores, úlceras

de la boca, dientes móviles sensaciones producidas por el calor ó el frío, mal aliento, etc., deben usar el «Elixir dentrifico Saint-Servaint del Doctor Casasa.»

Único que pone y conserva la boca limpia, hermosa, sana y fuerte hasta á los que más perdida la tienen.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

### Contra los herpes

y demas humores asi internos como externos, recomendamos eficazmente el «Extracto Anti-Herpético de Dulcamara», compuesto por el Doctor Casasa, reconocido en todas partes como el único remedio que los cura pronto y radicalmente sin que jamás den señales de haber existido.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Casa fundada el año 1869

Plaza Miranda n.º 4

HEMENIAS, fotógrafo

Se retrata todos los días, de 9 á 5 tarde.

«Especialidad en viñetas modernistas para retratos en postales».

Sobre cualquier retrato por pequeño que sea y deteriorado que esté, puede ampliarse al tamaño natural.

(Muestrario en la Plaza del Carmen, esquina á la calle del Norte).

Los clichés se conservan durante un año.

### Colligite fragmenta.

Recoged sellos usados, monedas antiguas ó extranjeras y papel estanco para el sostenimiento de niños pobres destinados al sacerdocio, y enviado al Despacho de la Obra de Belén, Caputxas, 4 entro, Barcelona.

4 á 8 ptas.

por día

Se desean personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año á domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos nuestro trabajo.

Dirigirse: Compañía LA COLMENA, Y. Y. Y. Y. 5, Calle Elisabets.—Barcelona.

Salón Modelo

PELUQUERÍA Y BARBERÍA

M. MALDONADO

En dicho establecimiento, encontrarán cuantos se dignen honrarlo con su asistencia, un esmerado servicio, usándose en el mismo todas las reglas higiénicas recomendadas para garantizar la salubridad.

A dicho fin, ha adquirido el señor Maldonado una Estufa antiséptica con el uso de la Formalina para la desinfección de todos los utensilios que se emplean para cada persona.

Se confeccionan toda clase de postizos.

Arravaleta, 10—Mahón

B. Fábregues, imp. Nueva, 25.—Mahón.  
Talleres, San José, 69